



Αθήνα, 20 Ιανουαρίου 2019

**ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ**

Προς τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

**Θέμα: «Άμεση καταγγελία των συμβάσεων εξορύξεων υδρογονανθράκων μετά τις διαπιστώσεις της Επιτροπής Φύση 2000»**

Η επιτροπή Φύση 2000, που αποτελεί το κεντρικό επιστημονικό γνωμοδοτικό όργανο του Κράτους για το συντονισμό, την παρακολούθηση και αξιολόγηση των πολιτικών και μέτρων προστασίας της ελληνικής βιοποικιλότητας, σε γνωμοδοτικό έγγραφο που απέστειλε στο Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας στις 26/11/2019, προχωρά σε μια σειρά επισημάνσεων σχετικά με τις επιπτώσεις των εξορύξεων υδρογονανθράκων στη βιοποικιλότητα, στο φυσικό περιβάλλον και στις οικονομικές δραστηριότητες - όπως τον τουρισμό και τον πρωτογενή τομέα - της χώρας μας.

Σύμφωνα με τα συμπεράσματά της Επιτροπής, διαπιστώνεται μεταξύ άλλων ότι: (α) η έρευνα και η εξόρυξη υδρογονανθράκων είναι απειλή για την ελληνική φύση, (β) το πλαίσιο προστασίας των περιοχών Natura 2000 στις περιοχές που διενεργούνται έρευνες έχει υποβαθμιστεί, (γ) υπάρχουν σημαντικές ελλείψεις στις συμβάσεις παραχώρησης και περιβαλλοντικού ελέγχου.

Επιπρόσθετα, αφενός προτείνεται να υπάρξει ρητή απαγόρευση της έρευνας και εξόρυξης σχιστολιθικού πετρελαίου ή αερίου και της εφαρμογής της μεθόδου fracking και αφετέρου ζητείται να γίνει απαραίτητη η υποχρέωση διενέργειας Μελετών Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων στην περίπτωση των σεισμικών ερευνών αντί για γενικές αναφορές σε σχέδια περιβαλλοντικής δράσης.

Επισημαίνεται εξάλλου, ότι στον Εθνικό Σχεδιασμό για την Ενέργεια και το Κλίμα που δημοσίευσε το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, παρουσιάζονται 4 σενάρια στα οποία εκτιμάται ότι η μείωση της κατανάλωσης του πετρελαίου και του φυσικού αερίου το 2050 σε σχέση με το 2030 θα κυμανθεί μεταξύ 76,5% και 89,9%, γεγονός που κάνει φανερά τα χρονικά όρια αυτών των δραστηριοτήτων σε σχέση με τις μακροχρόνιες επιπτώσεις τους.

**Ερωτάται ο κ. Υπουργός:**

1. Προτίθεται, λαμβάνοντας υπόψη το πόρισμα της επιτροπής, να καταγγείλει το σύνολο των συμβάσεων παραχώρησης εξορύξεων υδρογονανθράκων σε Ήπειρο, Ιόνιο και Κρήτη;

**Ο ερωτών βουλευτής**

**Κρίτων Αρσένης**